

ВЕЛИКИЙ ДВУНАДЕСЯТЫЙ ПРАЗДНИК СРЕТЕНИЯ ГОСПОДНЯ УСТАНОВЛЕН ЦЕРКОВЬЮ В ПАМЯТЬ О ТОМ, ЧТО НА 40-Й ДЕНЬ ПО РОЖДЕНИИ ХРИСТА ПРЕСВЯТАЯ ДЕВА ПРИНЕСЛА БОГОМЛАДЕНЦА В ИЕРУСАЛИМСКИЙ ХРАМ, ЧТОБЫ, КАК ГОВОРИТ СЛОВО БОЖИЕ, «ПРЕДСТАВИТЬ ПРЕД ГОСПОДА» (ЛК. 2:22), ПОСВЯТИТЬ ГОСПОДУ

Господь Сам идет навстречу только к делающим правду и алчущим и жаждущим правды, — как старец Симеон, потому что Он пришел на землю для того, чтобы исполнить всякую правду

Симеон Богоприимец некогда усомнился в том, что пророчество о появлении на свет Иисуса из чрева непорочной Девы сбудется. Тогда к старцу явился Святой Дух и предсказал, что тот не умрет, пока своими глазами не увидит Спасителя. С тех пор прошло 300 лет, и в назначенный срок Симеон, получив откровение, оказался у ступеней храма как раз тогда, когда туда вошла Дева Мария с Младенцем.

В священном восторге святой старец возсылает хвалу и благодарение Богу, исполнившему чаяние сердца его, и, проникнутый чувством неземного бла-

женства, берет в свои объятия Младенца и на закате дней своих произносит дивные слова, которые святая Церковь ежедневно повторяет в вечерней песне при закате дня: «Ныне отпускаши раба Твоего, Владыко, по глаголу Твоему с миром: яко видеста очи мои спасение Твое, еже еси уготовал пред лицом всех людей: свет во откровение языков, и славу людей Твоих Израиля» (Лк. 2:29-32).

Слушая слова сии, Иосиф и Мария дивились им, ибо эти слова ясно свидетельствовали, что тайна Божия уже открыта праведнику Симеону. Продолжая затем свое богодухновенное



пророчество, праведный старец обратился к Марии, указав Ей на Младенца, сказал: «Се лежит Сей на падение и на возстание многих во Израиле, и в знамение пререкаемо: и Тебе же Самой душу пройдет оружие: яко да откроются от многих сердец помышления» (Лк. 2:34-35).

Едва исполнилось пророчество, душа праведного старца покинула брненное тело и обрела вечный покой.

На Сретение верующие посещают храм и благодарят Бога за то, что Он послал в мир Сына Своего. Празднованием Сретения

нам внушается необходимость исполнять правила и обряды святой Церкви и напоминает о нашем воцерковлении в Церкви Христовой, о нашем посвящении Богу, Которому мы и должны приносить души и тела свои в жертву живую, чистую и благодатную.

Кроме того, святая Церковь, воспевая в этот праздник святого Симеона Богоприимца внушает нам, что мы должны находить, по примеру праведного Симеона, благодатное утешение и спасение во Христе, вверяя Его всеблагому Промыслению свою жизнь и смерть.

Двунадесятый праздник Сретения с предпразднством и попразднством празднуется 9 дней (14–22 февраля). Он учит нас прежде всего той истине, что Бог верен во всех словах и обещаниях Своих. Он обещал еще Адаму и Еве, падшим в раю прародителям нашим, что пошлет на землю Спасителя им и всему роду человеческому, что и исполнилось.

Так и ныне Христос не может обитать в сердце и теле, повинном греху и страстям, и если хотим иметь в сердцах своих Христа, мы должны покаяться и возненавидеть грех, возлюбив правду и добродетель.

Подготовил диакон
Сергей ГЕЙЗАТУЛИН



Рождественский перезвон

Так называется фестиваль детского и юношеского творчества, который впервые прошел в Апатитах на сцене ДДТ имени Ферсмана. Организаторами его стали приход Свято-Успенского храма, Дом детского творчества и региональное молодежное и детское движение «Союз 4 эйч». Участие в «Рождественском перезвоне» приняли учащиеся воскресных школ Успенской церкви и кировского храма Нерукотворенного Образа Иисуса Христа, а также апатитских общеобразовательных школ №№ 1 и 10.

— Такие фестивали проводятся сейчас по всей стране, мы решили поддержать это движение, — сказал в своем приветственном слове протоиерей Константин Кузнецов, настоятель Свято-Успенской церкви и председатель оргкомитета фестиваля. С добрыми пожелани-



ями обратился к участникам и гостям праздника глава города Апатиты Алексей Гиляров, подчеркнувший важность духовно-

го воспитания детей и приобщения к традициям.

Продолжение на стр. 2